

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87 (211)

9 июля 1942 г., четверг

383-й день
Отечественной Войны

ВЫКОРЧЕВАТЬ ДО КОНЦА МАЛЕЙШИЕ ПРОЯВЛЕНИЯ БЛАГОДУШИЯ И САМОУСПОКОЕННОСТИ

ВОИН, БУДЬ НА-ЧЕКУ!

Наш народ ведет великую освободительную войну против гитлеровских захватчиков. Враг, еще имеющий немалую силу, рвется вновь вперед, пытается развернуть наступление. В этой обстановке необходима величайшая зоркость, бдительность наших бойцов и беззаветное мужество.

Как ты владеешь оружием? Как ты работаешь на вверенном тебе участке? Как ты строишь боевые рубежи? Насколько ты бдителен и непримирим к врагу? Вот те вопросы, которые служат измерителем подлинности твоего патриотизма, товарищ боец, командир и политработник.

И только так должна подходить к оценке партийности товарища — партийная организация. Проверять людей по их делам непрерываемый большевистский принцип. Это в полной мере относится и к комсомольской организации, готовящей молодых бойцов в нашу родную коммунистическую партию.

Нетерпимо равнодушные наших людей к таким явлениям, когда часовой на посту спустя рукава несет свою службу, пропуская без проверки идущие машины и пешеходов. Недопустимо когда ездовой засыпает на возу с боеприпасами и дает возможность врагу нанести нам ущерб. Недопустимо ослабление партийной и комсомольской работы как это произошло в

одном нашем подразделении, где отсекры партбюро т. Носов не знает даже фамилий парторгов, численности низовых парторганизаций, или тов. Волосников в другом подразделении запустивший комсомольское хозяйство. Все это примеры возмутительной самоуспокоенности нетерпимой для большевиков. Беспечность доходит до того, что, как это было, например, у т. Якушева, они располагаются у линии фронта, как дома, оставляя без охраны и в раскрытом виде важные документы. Задача коммунистов и комсомольцев соединения, задача всех политработников, всех наших агитаторов — обрушиться с большевистской настойчивостью на малейшие проявления беспечности, благодушия, ротозейства. Тот командир и политработник, который проходит мимо недисциплинированности подчиненных — проявляет беспечность и благодушие. Тем более это относится к тем которые не проверяют систематически несение караульной службы и боевого охранения.

Не требовательный командир и политработник — ротозей. Он не содействует победе над врагом. Он рвет с традициями нашей славной героической Красной Армии.

Положить конец малейшим проявлениям ротозейства, благодушия и беспечности наша неотложная, боевая задача.

В ПАРТИЮ БОЛЬШЕВИКОВ

Три месяца тому назад т.т. Кириллов, Гуськов, Калишев, Нетесов, Тэн, Шипович вступили кандидатами в члены партии.

Не раз боевыми делами доказывали они свою преданность Родине. За отвагу, проявленную в боях с фашистами, все они награждены медалями.

На днях они все приняты в члены ВКП(б).

Вступая в партию, они дали клятву еще беспощаднее истреблять гитлеровские полчища. Наша организация пополнилась новыми коммунистами — лучшими людьми подразделения.

Зам. политрука
Н. НАЗАРОВА

АГИТАТОР— КОМАНДИР

Агитатором в подразделении был выдвинут т. Щавелев. Он умело сочетает работу командира отделения с агитационной. Беседу он строит на боевых примерах, подчеркивает недостатки одних и тут же показывает лучших людей. Вместе с бойцами он ходит в разведки.

За это время т. Щавелев хорошо изучил каждого бойца своего подразделения. Молодой разведчик т. Баранов во время боевой операции робел. Агитатор подбадривал его, увлек своим бесстрашием, а после разведки поговорил с ним, сейчас т. Баранов отважный разведчик.

Так, живыми примерами, воспитывает бойцов агитатор Щавелев.

Политрук
ИВАНОВ

СНОВА В СТРОЮ

В бою за родину был ранен отличный наводчик т. Гуров. Сейчас он снова в строю и прямой наводкой успешно громит врага. Тов. Гуров представлен к награде знаком «Отличный артиллерист».

Он не только мастер своего оружия, но и хороший агитатор. В индивидуальных беседах с бойцами узнает их нужды и запросы. Большевистским словом и делом помогает им. Агитатор Гуров подготовил т. Новичкова к вступлению кандидатом в члены партии.

Зам. политрука
Г. ХИТРИН

Искореним малейшие проявления беспечности и благодушия, неорганизованности и самоуспокоенности! Еще выше поднимем нашу организованность перед лицом решающих боев с врагом! Научимся наверняка бить и побеждать врага!



«Подарок» балтийцев врагу.

ПИСЬМО БРАТА

Это письмо я получил вместе с газетами, в которых сообщалось о том, что после 250 дней героической борьбы наши войска оставили Севастополь.

В письме, аккуратно сложенном в треугольник, мой младший брат-подводник написал:

«Привет, Василий! Поздравляю тебя с медалью „За отвагу“ и желаю дальнейших успехов в боевой жизни. Я также на фронте. Мы — черноморские моряки защищаем свой любимый Севастополь. Мы — всюду! Деремся на суше, в воздухе, на воде и под водой. Будем драться с врагом до последней капли крови.

Бейте же и вы врага повсевастопольски и ваш героическая борьба не померкнет в веках. Пусть знает гитлеровская грабьярня, на что

способен русский народ! Желаю бодрости, здоровья.

Твой брат Георгий.» Я с волнением прочитал это письмо. Родной южный город, воспитавший тысячи героев — моряков, сам прославился на весь мир, как город — герой. Сколько песен и былин создаст советский народ о Севастополе!

Сердце наполнилось неизмеримой ненавистью к врагу. Шивые румынские и немецкие вояки дорого заплатили за наш Севастополь. Но это еще не все. Близок день грозной расплаты. — Севастополь будет наш! — Так говорит каждый воин героической Красной Армии, на каком бы фронте он ни был.

Враг еще увидит Севастопольцев от Белого до Черного моря.

Старший лейтенант
В. ЕРМАКОВ

КАРАУЛЬНЫЙ НАЧАЛЬНИК

Сержант Есин, лучший караульный начальник подразделения, выстроил своих бойцов для приема караула. Проверил оружие, внешний вид бойцов, несколько раз объяснил обязанности часового. На месте часовому детально показывается сектор

наблюдения. Есин часто проверяет посты.

Лучшими часовыми являются товарищи Каверин, Сибякин и Борисов. Они бдительно охраняют порученные им участки.

Красноармеец
В. ЛЕНКОВ

ЗА 2 ДНЯ

Партийное собрание с вопросом „О политических и военных итогах года отечественной войны и задачах коммунистов“ проведено в подразделении тов. Гольштейна.

Коммунисты подразделения т. Аксенова, т.т. Шаев, Уваров, Ларионов и Сыдачев показали лучшие результаты в учебных стрельбах. 60 фриксов было к 9 июля на счету снайпера Каменева.

15,6 га луга выкосили бригады косцов — красноармейцев подразделения т. Котова. Впереди бригады Горбачева и Банделкова.

На 41 процент пере-

выполнили план ремонта автомашин слесари части Хреновщина.

До 300 немецких обозных лошадей уничтожила батарея товарища Котелькина.

2 концерта в подразделениях Котова и Михайлова дала агитбригада под руководством Киушевского.

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

Изо дня в день расчет т. Николаева тренировался в наводке орудия. С каждым занятием движения всех номеров становились уверенней, работа быстрее и слаженней.

Сперва я не требовал быстроты при приведении орудия в боевое положение. Основное внимание уделял четкости. Здесь боец мог проследить, какие лишние движения он делает. Постепенно учил, как можно сократить время. Росла быстрота и сноровка. Для тренировки мы использовали стреляные гильзы.

Отдельно готовился наводчик. Главное для него — быстрая реакция на команды и спокойствие. Раньше командир орудия, получив поправку угломера, определял конечную установку и передавал ее наводчику, а теперь наводчик, получив поправку, сам ее вводит и докладывает конечный результат. Командир сверяет его со своим вычислением. Если результаты сходятся — дается выстрел.

Так, в упорной работе, росло мастерство каждого бойца, росла скорость наводки, меткость огня.

На днях специальная комиссия командования принимала у расчета экзамен на звание снайперского. Бойцы т. Николаева выдержали его — стали первым снайперским расчетом.

Лейтенант
Н. АГРЕСТ

ВОЕННЫЙ
ПОЧТАЛЬОН

Идет всеармейское соревнование работников полевой почты. Тысячи экспедиторов, приемщиков, начальников отделений почты борются за первенство.

Образцово работают почтальоны подразделения тов. Гольштейна — Яшников и Сотсков. В любую погоду, по любой дороге, точно в назначенный срок доставляют они корреспонденцию.

Бойцы с благодарностью отзываются о них. Яшников и Сотсков разносят дорогие письма из тыла, газеты, журналы непосредственно бойцам на передовой.

Недавно Яшников сделал отчет о своей работе. Присутствовало более 50 человек. Его работу признали отличной. Почтальоны Яшников и Сотсков получили благодарность приказом по подразделению.

Интендант 3 ранга
МИХЕЕВ

ТОВАРИЩ БОЕЦ!

От правильно написанного адреса зависит аккуратная и быстрая доставка твоего письма.

Примерный адрес:

Село Ивановка,
Молотовского р-на
Сталинградской области
ГРИГОРЬЕВОЙ
Антонине Ивановне

Обратный адрес:

Полевая почтовая
станция № 261.
125 стрелковый полк
3 батальон 3 рота
ИВАНОВУ
Петру Сергеевичу



ВИНТОВКА ЗИБЫ ГАНИЕВОЙ

Во время боевой разведки осколком мины была тяжело ранена отважная разведчица-снайпер Зибя Ганиева. Девушка поползла с поля боя. Мучительно болела рана. Силы оставляли ее. Но руки крепко сжимали оружие — снайперскую винтовку.

Товарищи доставили Ганиеву в санчасть. Им она передала свою винтовку.

В бреду Зибя твердила: «Бейте их... Я убила еще одного фрица... Товарищи, не надо меня выносить... Не надо!».

Несколько дней назад снайперская винтовка Зибя Ганиевой была вручена молодому снайперу Кабакову.

Он дал клятву бить фашистскую сволочь как Зибя Ганиева, жестоко отомстить врагу за кровь советских людей.

Зибя Ганиева уничтожила из своей винтовки 28 фрицев. Снайпер Кабаков увеличил этот счет.

Красноармеец ВАКУЛЕНКО
Младший политрук И. ПОДРОЖАНСКИЙ

Будем снайперами

Наш пулеметный расчет — расчет молодой. Мы поставили задачу — стать снайперами. Работать приходится много.

Сейчас приступили к стрельбам. Общий результат первой стрельбы был хороший, а у меня и еще у одного бойца — отличный.

Меткость стрельбы повышается ежедневно. 4 июля отлично выполнил упражнение тов. Сова. Скоро все бойцы расчета станут мастерами огня. Будем бить врага по-снайперски.

Сержант
М. СОКОЛОВ

ЗАБЫВАЯ О СНЕ И ЕДЕ

Там, где нельзя было провести телефонную линию, шел со своей радией комсомолец т. Филаткин. Сейчас красноармеец Филаткин принят кандидатом в члены ВКП(б). Это смелый радист, отличный мастер своего дела. Он — комсорг подразделения. На него — умелого, дисциплинированного воина, равняются остальные бойцы.

Командир подразделения лейтенант Петухов говорит

о нем: «Тов. Филаткин в бою очень быстро передает приказания и хорошо поддерживает связь с частями. Когда нужно, он работает круглые сутки, забывая о сне и еде».

На полученную от командования благодарность тов. Филаткин ответил:

«Не щадя ни сил, ни самой жизни, буду еще лучше работать, обеспечивая бесперебойную связь».

Политрук СТАНОВОВ

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

АНГЛО-СОВЕТСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Развитие англо-советских отношений происходило в сложной международной обстановке. Одной из первых попыток завязать нормальные связи между молодым Советским государством и Великобританией явилось заключение торгового соглашения в 1921 году.

Рост мощи нашей страны и укрепление ее международного положения после гражданской войны привели к установлению в 1924 г. нормальных дипломатических отношений с Англией.

Враги мира неоднократно пытались нарушить мирные отношения между двумя великими державами. Готовясь к войне против СССР, Гитлер и его приспешники рассчитывали создать всеобщую коалицию против СССР, создать военно-политическую изоляцию нашей страны, вбить клин в мирные отношения между СССР и Англией.

По плану фашистских заправид, в коалицию против Советского Союза должны быть вовлечены Англия и США.

Гитлеровцы просчитались. Англия и США не включились в коалицию против СССР. Наоборот, они оказались в одном лагере с СССР, против фашистской Германии и ее союзников.

22 июня 1941 г., в день вероломного нападения гитлеровской Германии на СССР, глава английского

правительства премьер-министр Черчилль заявил, что опасность, в которой находится Россия, является опасностью и для Англии и что Англия должна оказать России всецелую помощь.

После этого заявления последовали переговоры между Советским Правительством и послом Великобритании в Москве г. Криппсом.

В заключенном 12 июля 1941 года Соглашении договаривающиеся стороны обязались: не вести никаких переговоров, не заключать перемирия и мира в отдельности, а только с обоюдного согласия. Этим соглашением, сорвавшим планы Гитлера, было положено начало боевого сотрудничества народов двух великих держав в борьбе с гитлеризмом.

Конференция трех держав в Москве, состоявшаяся в сентябре и октябре месяце прошлого года, явилась следующим этапом в развитии англо-советских отношений. Была разработана обширная программа военных поставок в Советский Союз из Англии и США. Осуществление этой программы имело и имеет важное значение в деле укрепления дружественных отношений между СССР, Англией и США.

Следующим существенным моментом в развитии англо-советских отношений является визит в Москву в декабре 1941 г. Министра иностранных дел Великобритании г. Иде-

на и переговоры т. Сталина при участии В. М. Молотова с г. Идеоном. Визит и переговоры имели целью «обменяться мнениями по вопросам, затрагивающим проведение войны и послевоенную организацию мира и безопасности в Европе».

Затем, в апреле месяце 1942 г. последовало предложение британского правительства Советскому правительству о том, чтобы В. М. Молотов прибыл в Лондон для завершения этих переговоров и заключения договора. В итоге, 26 мая с/г в Лондоне был подписан «Договор между СССР и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Договор свидетельствует об укреплении международных связей нашей страны, об укреплении ее международных позиций.

Во время переговоров В. М. Молотова в Англии и США достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

18 июля с/г Верховный Совет СССР одобрил внешнюю политику СССР и ратифицировал англо-советский договор.

СБИЛ „КУКУШКУ“

В одном бою наше отделение получило задание прорезать лес, а потом, вместе с другими подразделениями занять высоту, на которой были расположены дзоты врага. Боевую задачу мы выполнили.

Особенно отличился тов. Киселев. Он сбил фашистскую «кукушку» и уничтожил расчет вражеского пулемета.

Сержант
Н. ШУМИХИН

Умелый повар

В любых условиях, при любой погоде доставляются в расположение наших подразделений продукты. Начинается работа повара. Во многом качество пищи зависит от ее приготовления. В нашем подразделении отлично готовят красноармеец-повар Пузаков. Все бойцы довольны искусной работой этого мастера своего дела.

Сержант
БАЖЕНОВ

Под гармонь

Весело проводят часы досуга бойцы и командиры батареи Михайлова. Задорно играет гармонист Григорьев. В центр образованнейшего круга выходят лучшие плясуны батареи т. т. Зорюников и Симонов.

Подбадриваемые товарищами они лихо пляшут «русского».

Пляску сменила песня. Запевают старшина Газин и санинструктор Рая Щербакова. Песню подхватывают бойцы. Широко разносятся ее звуки.

Так отдыхают артиллеристы.

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ
САПЕРОВ

В нашем подразделении по-прежнему идет напряженная боевая учеба. Большую роль в успешном ее проведении играют саперы.

На местности в натуре они построили полосу препятствий, применяемых противником, куда вошли: лесной завал, малозаметные противопехотные препятствия, проволочный забор, бревенчатая стена и т. д.

Саперами также построен рельефный макет местности, где расположена часть и где ей придется действовать. На макете построены и обозначены: леса, болота, реки, дороги, высоты, населенные пункты.

Этот макет дает возможность с большой наглядностью проводить занятия с командным составом подразделения.

Ставятся и решаются тактические задачи с учетом рельефа местности. Наглядность очень способствует успеху учебы.

Этот почин следовало бы передать другим подразделениям.

Лейтенант
СКВИРСКИЙ

Опыт боев

Наше орудие участвовало во многих боях. Только под М. мы уничтожили миномет с расчетом и отдельно 25 фрицев.

Лучшие люди расчета т. т. Мерзликин и Кузнецов награждены медалями. Свой опыт они передают товарищам.

Мы научились взаимодействовать с пехотой и танками, поддерживать их огнем. Мастера своего дела т. Фролов, Мельников, Кузнецов и Мерзликин представлены к знаку «Отличный артиллерист».

Используя опыт прошедших боев, мы будем еще сильнее и мужественнее громить фашистов.

Младший лейтенант
В. РЫБИН